

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

国风迎新年，古韵贺新春

任城区文化活动上新，感受传统文化新年味

汪泷 通讯员 袁进 王琴 济宁报道

为丰富元旦、春节期间群众文化生活，任城区将依托河道总督署遗址公园持续举办新春灯会、非遗有约、衣锦华章、运河少年说、运河寻踪等“国风迎新年 古韵贺新春”系列文化活动，在营造欢乐祥和的节日氛围的同时，做好运河文化遗产的保护传承和活化利用，彰显大运河的当代价值。



非遗传承人张跃广在摊位前展示剪纸作品。

讲解工作中。“明代有一位4次担任总理河道的治水名臣潘季驯，上方展示的就是他所作的《登太白楼》。”任城区水米田小学生张新甜胸有成竹地为游客们进行讲解。

“此次授带仪式，不仅为河道总督署展示馆注入了新的活力，也为小学生提供了锻炼自我、展示自我的平台，让他们在实践中学习和成长，成为传承历史文化的小使者，为弘扬济宁运河文化做出了积极贡献。”共青团济宁市任城区委副书记刘玉鑫说。



红领巾讲解员在河道总督署展示馆为群众讲解。

匠心传承，打造美食圣地 济宁孔府家宴亮相“山东手造”成果展

易雪 通讯员 王琳 济宁报道

近日，由山东省委宣传部和山东省人力资源和社会保障厅共同组织的“山东手造”进技工院校推进活动在济南举办。济宁孔府家宴特色鲁菜创业产品亮相成果展，给大家带来味觉和文化的双重盛宴。

曲阜入选省文物保护利用示范区

近日，山东省文化和旅游厅发布《关于公布第一批山东省文物保护利用示范区名单的通知》，“济宁市曲阜市儒家文化代表性建筑文物保护利用示范区”通过评估验收，成功入选。(曲阜头条)

速

曲阜琉璃瓦入选省级非遗工坊典型案例

近日，省文化和旅游厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅公布2024年山东省“非遗工坊典型案例”16个，“曲阜琉璃瓦：走出传统工艺赋能乡村振兴的新路子”成功入选。(曲阜头条)

读

饪技艺被列入第三批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

为深入挖掘孔府菜传统文化和烹饪技艺资源，曲阜市积极与孔府菜行业协会、孔府菜传承人进行对接，整合培训资源，组织行业名厨编写培训教材、课程及考核标准，建立孔府菜师傅之面点糕点系列、凉菜系列及热菜系

列的菜品库，将工匠精神融入培训全过程。

“下一步，我们将继续担负起传承孔府菜技艺传承的责任，培育和打造‘领航型’职业技能培训品牌，不断激发‘山东手造’品牌活力，提升就业创业能力。”曲阜市公共就业和人才服务中心主任颜丰表示。

华村镇成功创建“山东省楹联文化传承基地”

2024年12月27日，泗水县华村镇“山东省楹联文化传承基地”挂牌仪式在百陈村举行。楹联文化在泗水真正走出小众、走向大众、走进群众，实现了以联化人、以联惠民、以联兴业，产生了广泛的社会效益和积极的社会影响。(通讯员 葛金成)

“庆元旦 迎新春”文化展演在峰山镇精彩上演

2024年12月29日，由邹城市文化旅游公共服务中心(文化馆)、峰山镇人民政府主办的“我们的中国梦·文化进万家”孟子乡音服务队“庆元旦 迎新春”慰问演出在峰山镇综合文化站拉开帷幕，为群众带来了一场精彩纷呈的戏曲盛宴。(通讯员 赵海存)